

# 校长讲思政课 传递抗疫力量

## 桂城中学以思政课培养学生家国情怀和自律意识

珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/黄翠萍)开学在即,疫情防控进入关键时期,桂城中学全体师生家长观看了一节特殊的思政课——“中华有爱,春暖花开——抗疫中的国·家·我们”。主讲人桂城中学校长李卫平通过图文并茂的讲解,引导师生回望抗疫之路,激励师生正视疫情的影响,并鼓舞师生在战“疫”这堂人生大课中厚植家国情怀,汲取精神力量。



■学生和家共观看校长思政课。(通讯员供图)

### 校长带领学生认识“国家、学校、自己”

“爱国主义、集体主义、自律,家国意识和世界意识,这是我想在这节课中教给孩子们的几个方面。”李卫平说。为了讲好课,他整整准备了两个星期,从各班主任、学生和家处,广泛收集了他们对抗疫的感受以及居家学习生活的痕迹,点滴汇成这节抗疫“大课”。40分钟的课程,分4个环节,李卫平由浅入深地娓娓道来。第一部分讲的是中华民族集体努力抗疫呈现出的力量,增强学生的家国自信和自豪

感;第二是展现学校老师为学生所做事情,进行爱校教育;第三是抗疫中的他们,即学生自己,用优秀同伴的力量去激励学生;第四是带学生回顾在抗疫中的人和事,收获抗疫中的感动。

“在这场战役中,作为一个普通人的我,真正感受到了国家的力量,许多的人和事,让我泪湿眼眶。”李卫平感慨道。因此,他在课堂上向学生们发出号召:要感恩伟大的祖国和中国人民在防控疫情中做出的努力,更要珍惜来之不易的学习

机会;树立世界命运共同体的意识,增加对全球防控的关注,涵养世界情怀。

### 学生动容 写下对英雄的崇敬

在校长的带领下,抗疫中的桂城中学,始终不忘育人的使命。自1月30日推出线上教育的相关举措后,全体教师攻坚克难,保障疫情期间教学的顺利开展。学生们在家, Ipad、手机、电脑齐上阵,用专注、自律的态度开展线上学习。

听完这节特殊的思政课后,学生们十分感动,纷纷表达了自己的心声。“无数的英雄事迹,使我们明白,时间的长河流淌不息,冲不淡我们对英雄的缅怀。他们浴血奋战换来的每一寸土地,将会开满鲜花,绿树成荫。”桂城中学高二年级学生黄宗泰,用笔写下对英雄的崇敬。

“我们在家对着电脑写作业上课是有一点辛苦,但我们可敬可爱的人民教师又比我们轻松到哪里去了呢?让我们怀着这颗火热的爱国与感恩之心,在家认真学习,向美丽的中国梦出发吧!”高一学生蔡雨颖则用轻松的话语,为自己、也为老师同学加油打气。

“通过这节课,我希望学生们真正懂得感恩、感谢社区疫情防控工作、父母和老师为自己所做的一切;认识到中国的日益强大,能够保障我们公民的安全,同时又具备全球意识,与全世界人民共渡难关。在家学习,要形成自律的习惯,利用好这个机会,提高自己的学习成绩。”李卫平表示。

# 交警化身网络主播 云课堂讲交通安全

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/区信柱)多大年龄才允许单独骑自行车上路?走在没有人行道的道路上,如何行走才能确保安全?近日,听音湖实验学校开展以“交通安全”为主题的班会课,西樵交警中队麦警官化身“网络主播”,通过“云课堂”现身说法,让学生深入认识遵纪守法、安全出行的重要性。

交通安全趣事的方式,对交通安全进行了生动的讲解。

此外,听音湖实验学校各班班主任也为同学们讲授了交通安全知识,通过图片讲解和知识竞赛等多种形式,提醒学生要自觉遵守交通法规,增强自我保护能力,养成安全出行、文明乘车的良好习惯。

往年开学,西樵交警中队民警都会走进学校课堂,面对面和学生们上一堂交通安全第一课。今年由于疫情原因,同学们只能在家通过电视、手机、平板电脑等和老师进行网络教学互动。为确保同学们交通安全宣传教育不断层、不断档,听音湖实验学校特意组织了这堂特殊的班会课,邀请西樵交警中队麦警官当“网络主播”,主讲交通安全。

“原来年龄未满12岁的儿童,不准在马路骑自行车,骑自行车要在非机动车道靠右1.5米以内的道路上行驶。”401班朱运荣同学在班会课心得体会中这样写。501班陈灏同学则表示,一幅幅“血的教训”照片让人胆战心惊,也让人更明白交通安全的重要性,比如在雨雾天气,可以穿上颜色鲜艳的衣服,让司机容易识别。

课堂上,结合春季安全出行和辖区事故预防实际,麦警官针对中小学生的特点,围绕文明安全乘车、走路,知晓汽车盲区、不在马路嬉戏玩耍、过街要走斑马线等内容,以说交

听音湖实验学校副校长刘昶表示,学校安全工作是事关学生生命安危的大事,关系到千千万万个家庭的幸福,学校在日常教育教学中多举措加强安全教育,提高师生的安全意识,为师生创造了良好的学习环境。

## 华光中学为农村孩子建“快乐学习,健康成长”乐园

## 打造魅力“乡村少年宫”

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/关小玲 曾利霞)4月8日,在南海区华光中学开展的乡村少年宫创建工作调研会上,华光中学校长黄海青介绍,学校正全力创建魅力“乡村少年宫”,以建成农村孩子“快乐学习,健康成长”的乐园为目的,重点打造摄影、阅读及创客项目,为学生的成长搭建新平台。

华光中学团委书记陈敏贤介绍,“乡村少年宫”将从基础课程、综合课程、拓展课程三个维度,围绕“人文底蕴、科学精神、实践探究、科学创新、学习交往、个性特长”六个学生发展核心素养,以“德育活动课程”与“国家课程校本化”为抓手,构建了28个活动项目。

华光中学是一所历史文化底蕴深厚的农村百年老校,现有教师137人,32个教学班,在校学生1519人,其中高级教师43人,占南海区同类学校的首位。在乡村少年宫创建工作调研会上,黄海青介绍,近年来,华光中学着力打造“正道教育”特色品牌,确立了“养正寻道,自主成长”的办学理念,学校先后荣获“中国新样态联盟学校”、“广东省校园足球推广学校”等30多项荣誉。

“我们以‘文明校园’创建为抓手,开展一系列的特色活动。”黄海青表示,按照设想,“乡村少年宫”将依托学校现有的场地、设施设备、师资力量,发掘、整合社会各类教育资源,以“提升素质、培养习惯、发掘潜能”为活动主线,以“德育教育、素质培养”为活动内容,为本校及周边未成年人提供优质的活动场所和教育资源,促使“乡村少年宫”成为孩子喜欢的活动场所、家长放心的教育阵地、社区居民满意的文化活动中心。

# 云统考后如何发力? “进步之星”来分享

## 南海华附运用一系列措施帮助高三学生调节心理高效学习

珠江时报讯(记者/罗焯娴)“成绩好不是一蹴而就的,是日积月累出来的。”“你爱玩游戏,那就把游戏卸了!”“结伴学习,互相监督、互相鼓劲、共同进步”……这些金句,来自南海南海实验高中(下称“南海华附”)高三年级本月的“进步之星”。



■301班学生李晓璐在家学习。(受访学校供图)

### 分享学习经验

在3月21日和22日南海区举行的云统考中,该校高三学子们取得了较好的成绩,一批进步显著的“进步之星”获得表彰。他们分享了自己的学习经验,激励全级同学不断克服困难,再攀高峰。

这次考试中跃进了300多名。受表彰的学生都提交了阶段性学习总结,320班学生曾茹茹在谈到自己的进步时说,在学习中,要保持好心情,高效学习;收起自己的欲望,控制住自己的双手,抵制零食、课外书、手机、电视、平板的诱惑,专心学习;面对外界的影响,“做到把握与克制”。316班的李宸熙同学则心有体会地告诉大家,手机电脑如果能好好利用,就会成为你成绩进步的催化剂。

“在总结里,这些进步明显的学生还不约而同地提到了一个点,那就是制定详细学习计划,善用网络资源。”王玉彬说,对“进步之星”的表彰不仅能起到激励作用,他们的一些经验也能够切实地帮到其他学生。

### 调节心理状态

针对高考延期及云统考反映出的情况,南海华附运用一系列措施帮助考生筑牢学习和心理双重防线。在高考延期的

消息宣布后,南海华附迅速反应,研究对策,对新一阶段课时安排进行调整,不同科目根据实际安排上课时间。

在本周一的高三各班线上家长会上,班主任对统考成绩和呈现出的问题作了分析,并连麦优秀学生 and 优秀毕业生,请他们分享经验。各班学生和家准时守候在电脑前,一同观看了这次班会课。

除了学习,调节好心理状态也是考生这段时间的“必修课”。“线上学习期间,有的同学进步了,但也有同学成绩退步,对网课产生抵触情绪。如何正确对待线上学习?在家时间变长,和家长的矛盾也增多了,如何调整亲子关系?高考时间延长,怎样才能做到自觉自律?”王玉彬介绍,根据老师们的长期观察和学生反馈,以上三个问题是学生目前比较关心的。

因此,学校心理老师把握学生“痛点”,先对班主任进行辅导,再由班主任传达到各班级,帮助学生顺利完成心理过渡。

# 里水举行教育系统防疫应急演练 拧紧“安全阀”为复课做准备

珠江时报讯(特约通讯员/麦玮妍 通讯员/陈光文)昨日下午,里水镇举行教育系统新冠肺炎疫情应急处置演练,通过实地实操进一步提升各中小学校疫情防控应急处置能力,拧紧复学“安全阀”,为返校复课做好准备。

发现病例、隔离观察、复查询问、信息上报、疾病诊断、交接护送、疫点消杀处置……演练直观全面地展示了疫情入侵校园时不同情况下的应急处理流程。到场观摩的各中小学校校长纷纷参演“干货满满”,回去后会结合本校实际开展演练,为学生正式开学返校、恢复正常教学秩序做好充分准备。

预案,为各学校提供了清晰的防疫指引,并多次进校检查,细化落实校内各项防疫工作,为师生提供安全可靠的教育教学环境。在防疫物资储备方面,里水镇教育局的口罩储备量已达30万个,各个学校也储备了充裕的防疫物资。

据了解,里水镇共有17间中小学校,学生3万多人。在疫情防控期间,里水镇教育局按照有关要求,详细制定了各项应急

随着广东省发布2020年春季学期学生返校时间通知,开学进入倒数阶段,里水镇党委副书记余海生表示,各学校要切实把握师生生命安全和身体健康放在第一位,抓紧时间落实开学工作方案和各项应急预案,结合本校实际开展防控演练,做好复学前防疫工作的“最后冲刺”,守护好学校这方“净土”。

# 分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

<h3>遗失声明</h3> <p>▲广东济和堂药业连锁有限公司汇源分店(负责人:陈海东)遗失财务专用章一枚,现声明作废。</p> <p>▲佛山市南海广联实业发展有限公司遗失佛山中海千灯湖房地产开发有限公司开具的广东省佛山市南海区灯湖西路中海千灯湖花园项目,住宅25-3101和车位H2-040的发票及代缴契税收据合共4份:发票金额331100元,票据编号:28602850;发票金额2363790元,票据编号:28602849;收据金额9933元,收据编号:千收15030327;收据金额70913.70元,收据编号:千收15030326;特此声明作废!</p>	<h3>寻死者家属</h3> <p>▲2020年3月11日,在广东省佛山市南海区西樵山石燕岩风景区发现一具白骨化尸体,经勘查,死者男性,年龄约30-35岁,身高约170厘米。上身着黑色西服外套、白色衬衣,脚着黑色鞋、黑色皮鞋。尸体旁有一黑色皮质背包,背包内发现一身份证(王建伟,籍贯湖南永州,身份证号码:431102198901182012)。知情者请与佛山市公安局南海分局刑侦大队联系(联系电话:0757-86332391)。</p> <p>2020年4月10日</p>	<h3>清算公告</h3> <p>▲佛山市南海高柏行商贸有限公司经股东会决议决定解散,开始清算。请本公司债权人自本公司清算公告见报之日起四十五天内,向本公司清算组申报债权。在上述期限内未申报债权的不列入清算范围。清算结束后,本公司将依法向佛山市南海区市场监督管理局申请注销登记。特此公告。本公司清算组联系人:郑玉芝,联系电话:18938755133,联系地址:佛山市南海区桂城桂澜路城市广场A区4楼</p> <p>佛山市南海高柏行商贸有限公司 2020年4月10日</p>	<h3>三山科创中心7座(首层、6层、15层、16层等物业)装修设计招标公告</h3> <p>▲佛山市南海金智投资有限公司公开招标三山科创中心7座(首层、6层、15层、16层等物业)装修设计项目,欢迎符合资格条件的投标人参与投标。报名时间为2020年4月10日至2020年4月14日。详情请联系本项目招标代理:广东同益达工程顾问有限公司 联系人:张先生,电话:0757-83130966</p>
---	--	--	---